

中国足球反赌扫黑案今开庭审理 张建强第一个“过堂”



反赌扫黑案开庭无疑是2011年年终岁尾中国足坛的一记“重磅炸弹”。今日8点30分,辽宁铁岭市中级人民法院将正式开庭审理中国足球反赌扫黑案件。原足协中心工作人员、曾担任中国足协裁判委员会秘书长和女子部主任张建强将作为第一个被审理的涉案人员。

江锐 整理

关键:双重身份引人关注

张建强于1992年进入国家体育总局足球运动管理中心,曾担任中国足协裁判委员会秘书长和女子部主任。2010年3月1日,张建强因操纵足球比赛涉嫌受贿犯罪,经检察

机关批准,被依法逮捕。

铁岭中级人民法院的公告已经清楚地交待了张建强的案件属于受贿行为,而且是分别在不同犯罪主体身份的情况下收受受贿。这就是

说,张建强既曾经作为国家工作人员(国家体育总局足球运动管理中心工作人员)的身份,也曾经作为非国家工作人员(中国足球协会的裁判委员会秘书长)的身份受贿。

量刑:可能至少要判15年

在已经公布的案情中,张建强在2003年上海申花与上海国际的比赛中,裁判陆俊得到了张建强的授意,对上海申花能够有所关照,事后陆俊和张建强则均分了70万元的赃款。虽然将赃款与陆俊平分,但张建强的

涉案金额仍要按照70万元来计算。

据知情人士透露,张建强的大部分受贿金额都为非国家工作人员为犯罪主体时所收受,而且在被捕之后,张建强主动坦白,积极退赃,交代公安机关尚未掌握的情况,法院很有

可能依法对其从轻判处。据了解,张建强将分别以国家工作人员职务受贿,非国家工作人员身份受贿被提起公诉,两项罪名合计受贿金额高达260万元人民币,张建强将至少被判刑15年。

其后:其他人员相继出庭

而丹东市中级人民法院则将比铁岭晚一天,即20日正式开庭。其他涉案人员将相继在铁岭和丹东两法院出庭受审。

其中,中国足协原副主席杨一民,将于21日8时30分出庭受审,他的罪名为受贿罪。除足协官员外,涉嫌假球的球队老板王珀、杜允琪与教

练王鑫等人都将在20日8时30分出庭受审,王珀的罪名是受贿和诈骗,而杜允琪、刘宏伟等18人的罪名是对国家工作人员行贿、职务侵占、非法拘禁和妨害公务。曾被国际刑警通缉的王鑫及其他涉案人也将于22日8时30分出庭受审,他们的罪名是对非国家工作人员行贿及开设赌场。

两家法院将集中审理赌球案,据称有可能在一周内审理完毕。

意外:范广鸣将从轻发落

值得一提的是,在涉案的几名足协官员中,只有范广鸣被定位为“非公职人员犯罪”。

范广鸣是因2005年前后被足协

开除而被取消公职人员身份的。当年中国足协副主席阎世铎在协会内部推出了一套“末位淘汰”机制。范广鸣正是被末位淘汰,但却因祸得

福,可能将因身份不同而被“从轻发落”。



制图:张晶晶

巴萨将世俱杯收归囊中

星报讯(舸舸)昨晚,2011世界足球俱乐部杯决赛在横滨国际综合竞技场展开争夺,欧洲冠军巴塞罗那4:0大胜南美冠军桑托斯,梅西打入2球,哈维和法布雷加斯各入一球。巴萨成为首支两次夺得世俱杯的球队。在此前进行的第3名争夺战中,阿尔萨德在点球大战中5:3取胜柏太阳神。

皇马四年后当冬季冠军

星报讯(陈宏) 12月18日凌晨,西甲第17轮一场焦点战展开争夺,塞维利亚对阵皇家马德里。上半场C罗就梅开二度,下半场他再入1球,上演帽子戏法,迪马利亚奉献了1球2助攻,卡列洪也打进一球,比赛结束前阿尔滕托普再入1球,最终皇马6:2获胜,四年来第一次成为西甲冬季冠军。

米兰登上意甲积分榜首

星报讯(许梅) 12月18日凌晨,意甲联赛第16轮展开一场激战,卫冕冠军AC米兰坐镇主场2:0击败锡耶纳,取得近10轮联赛的第8场胜利,下半场诺切里诺打入个人本赛季第6个意甲进球,随后博阿滕赢得点球,伊布主罚将球打入,后者连续5场各项赛事都有进球。本战取胜后,AC米兰在多赛一场的前提下暂时登上积分榜首。

曼联有望复活重战欧冠

星报讯(扬扬) 国际足联日前作出决定,瑞士足协必须对该国的锡昂俱乐部进行处罚,而且最后限期是1月13日,如果过期而无动作,那么瑞士将面临被逐出足球圈的严厉处罚。

如果巴塞尔届时真的被逐出欧冠,那么曼联将会取而代之进入十六强,因为红魔是巴塞尔所在小组的第三,将递补成为小组第二。若这种情况成真,欧冠16强战有可能将出现拜仁VS曼联的对决。

12月18日,由中国足协支持指导、万达集团运作实施的“中国足球希望之星队赴西班牙留学启动暨万达集团与马德里竞技、瓦伦西亚、比利亚雷亚尔战略合作签约仪式”在北京万达索菲特大饭店隆重举行。万达集团将一期投入至少2亿元人民币,选拔90名足球少年留学西班牙三年,实施“中国足球希望之星”青少年海外培训计划。这样,万达用于留学青少年的总费用,比当初万达与中国足协战略合作协议中约定的此项费用超出了8000万元。这是建国以来针对青少年体育培训的最大单笔赞助资金,也是中国足球历史上第一次采用分散融入世界知名俱乐部与本土球员同等条件进行训练比赛的培训模式。中国足协副主席兼秘书长韦迪,马德里竞技、瓦伦西亚、比利亚雷亚尔足球俱乐部负责人出席签约仪式。西班牙足协发来贺信表示祝贺。

此次万达集团运作实施的“中国足球希望之星”青少年赴西班牙留学人才培养计划,是万达集团与中国足协战略合作中最为重要的一项内容,目的是培养中国足球希望之星,努力振兴中国足球。之所以选择马德里竞技、瓦伦西亚、比利亚雷亚尔三家俱乐部,不仅因为这三家俱乐部是西甲的传统强队,更主要是其青训体系在西班牙和欧洲排名前列。在与西甲三家俱乐部达成的合

“中国足球希望之星”赴西班牙留学拉开帷幕 万达与西甲三家俱乐部正式签约

作协议中,万达集团强调留学球员与西班牙三家俱乐部同年龄组球员同等待遇,即训练、比赛、食宿、医疗、保险等方面的一致性。此外,为激励并督促三家俱乐部为中国少年球员的成长更加尽心尽力,万达集团还设置了高额奖励和处罚机制。此项计划,更是开创了中国足球有史以来第一次采用“分散融入”的模式,是探索中国足球“走出去”道路的创新尝试。

从明年3、4月份起,在中国足协和地方足协的支持指导下,选拔留学球员的工作将在全国15个足球重点城市全面展开。这15个城市是北京、上海、天津、重庆、广州、南京、沈阳、武汉、西安、成都、济南、郑州、大连、青岛、延吉。为了保证选拔程序及结果的公开、公平、公正,本次选拔将全部由外籍专家负责,三家西甲俱乐部将各派出7名外籍专家赴中国,其中包括青训专家、球探及专业心理辅导师,选拔对象为各地曾接受过足球基础训练的适龄中小學生。选拔球员年龄范围为12岁和13岁,即1999年1月1日至2000年12月31日期间出生的学生。首期选拔时间为2012年

3月至4月,首期报名时间为2012年1月4日起,学生家长可通过此次活动的战略合作伙伴新浪网和万达集团官方网站下载报名表到指定报名地点报名。由外籍专家最终确认入选名单后,首批30名入选少年球员将统一集中,接受中外专家进行的西班牙语强化培训及心理辅导,进行出国前的一系列准备。2012年新赛季来临之际,留学球员将启程奔赴西班牙,分散融入到西甲三家俱乐部相应年龄段梯队中,接受与西班牙本土球员完全相同的培训,并且每年至少参加25场同年龄组比赛,同时还要进行必要的文化课学习。

万达集团副总裁尹海在接受媒体专访时表示:万达的海外留学计划,其实就是一个“3+3”和“2+2”计划。“3+3”指一期留学时间为3年,3年留学期满后,万达将聘请国内外专家对留学效果进行评估,如果效果好,将再续约3年;“2+2”指培训费用,一期培训支出2亿元,如续约三年,将再支出2亿元。这样两期下来,平均每个球员的培训费用将超过400万元,这在世界足坛青少年球员培养中也是最高的。

为了保障少年球员的身体健康及安全,万达集团将联手阳光保险集团专门为留学球员设计规划了相适应的各类保险,保额为5.4亿元;同时,在万达支付给西班牙俱乐部费用中,也包括保险金,这样就为少年球员提供了双重保险,实现全面保障。

万达集团王健林董事长表示:中国足协与万达集团战略合作的重中之重即青少年培养。中国足球最大的症结,就是青少年足球人口太少,普及不够。青少年足球,拿建筑来形容,就是做基础工程。当中国足球基础夯得很实的时候,中国足球的春天才会真正到来……

相关材料:

大连万达集团1993年开始即积极参与中国足球职业化改革,大连万达足球俱乐部是中国甲A时期第一支职业足球俱乐部,也是最成功的职业足球俱乐部,创造了联赛连续55场不败的纪录。万达俱乐部多次参加亚洲俱乐部冠军杯赛,每次都闯进前四名,并曾获得过亚军。

万达集团以“共创财富、公益社会”为企业使命,成立23年来,奉献于社会公益慈善事业的现金累计超过28亿元人民币,近三年来每年的现金捐赠额均超过3亿元,万达集团五次荣获中华慈善奖,是全国所有企业中唯一五获该奖的企业。